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                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

ATA DA  5ª REUNIÃO  CONJUNTA DA  MESA DA  ASSEMBLÉIA E  DA COMISSÃO  DE  FISCALIZAÇÃO
FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
Às dez horas do dia quinze de abril de mil novecentos e noventa e sete, comparecem na
Sala de  Reuniões da  Mesa da  Assembléia os  Deputados Romeu  Queiroz, Dilzon  Melo,
Francisco Ramalho,  Ivo José  e Maria  Olívia, membros  da Mesa  da Assembléia; Paulo
Pettersen, Roberto  Amaral, Antônio  Roberto e  Sebastião Navarro  Vieira, membros da
Comissão de  Fiscalização Financeira  e Orçamentária,  e o  Deputado Ermano  Batista,
Corregedor. Havendo  número regimental, o Presidente, Deputado Romeu Queiroz, declara
abertos os  trabalhos, após  o que  é a ata da reunião anterior lida e aprovada. Isso
posto, o Presidente informa que a reunião tem por finalidade apreciar os processos de
prestação de  contas da  aplicação dos  recursos liberados  por esta Casa a título de
subvenção social,  auxílios para  despesas de  capital e transferências a municípios,
nos termos do art. 3º, III, da Lei nº 11.815, de 24/1/95, da Deliberação nº 1.302, da
Mesa da  Assembléia, e  das demais  normas vigentes.  Em seguida,  os  processos  são
distribuídos aos  Deputados Ermano Batista, Corregedor, Dilzon Melo, relator da Mesa,
e Sebastião  Navarro  Vieira,  relator  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e
Orçamentária, que,  em conjunto, verificando as prestações de contas, cada um por sua
vez,  emitem   pareceres  pela  aprovação  dos  processos  das  seguintes  entidades:
Associação Evangélica  Irmãos Filadélfia,  Caixa Escolar  Luciano Medeiros  da Cunha,
Prefeitura  Municipal  de  Cristiano  Otôni,  Prefeitura  Municipal  de  Cruzeiro  da
Fortaleza, Associação  Comunitária Morada  da Serra,  Caixa Escolar  Tomaz Aquino  de
Araújo, Associação de Desenvolvimento Assistência Social, Educacional e Desportiva do
Noroeste  de   Minas  Gerais,   Associação  de  Desenvolvimento  Assistência  Social,
Educacional e  Desportiva do  Noroeste de Minas Gerais, Associação de Desenvolvimento
Assistência Social,  Educacional e Desportiva do Noroeste de Minas Gerais, Prefeitura
Municipal de  Lagoa  Grande,  Associação  de  Assistência  Social  Francisco  Mendes,
Associação Feminina  Jardim Castelinho,  Flamengo Esporte Clube, Prefeitura Municipal
de  Mantena,  Sociedade  Evangélica  de  Amparo  ao  Menor,  Associação  João  XXIII,
Associação dos Moradores do Bairro Santo André, Associação Comunitária Amigos de Pará
Pitanga, Associação  Comunitária de  Alegre, Associação  e  Integração  de  Juventude
Independente de  Januária, Associação  dos Paraplégicos de Uberlândia, Associação dos
Moradores do  Distrito do  Condado do  Norte, Associação dos Moradores do Distrito do
Condado do  Norte, Associação dos Moradores do Povoado de São Vicente, Associação dos
Pequenos Produtores  Rurais de  Estiva, Associação  dos Pequenos Produtores Rurais de
Estiva, Associação  Comunitária  de  Buritizal,  Centro  Assistencial  Descobertense,
Associação Comunitária  e Desportiva  do Bairro  Jadir Marinho  de Faria, Ambulatório
Evangélico, Associação  Beneficência Popular - Instituo Educacional Monsenhor Rafael,
Centro Comunitário  Rural da  Lagoa de  Baixo, Creche  Comunitária  Santa  Terezinha,
Núcleo Assistencial  Espírita  Maria  da  Cruz,  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos



Excepcionais de  Tupaciguara, Associação  dos Paraplégicos  de  Uberlândia,  Animação
Pastoral e Social no Meio Rural, Associação Batista de Assistência Social, Associação
de Apoio  ao Deficiente do Liberdade, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de
Prata, Grupo  Teatral Davi,  Centro Comunitário  Rural  de  Lagoa  de  Baixo,  Núcleo
Assistencial Espírita Maria da Cruz, Caixa Escolar Avelino Lacerda Guimarães, Machado
Esporte Clube,  Creche Municipal  Tia Celeste,  Creche Municipal  Tia Celeste, Núcleo
Assistencial  de   Desenvolvimento  Comunitário   Padre  Dante  Maria  Pozzi,  Núcleo
Assistencial de  Desenvolvimento Comunitário  Padre  Dante  Maria  Pozzi,  Associação
Comunitária dos  Moradores do  Saco da  Luiza, Associação Comunitária dos Moradores e
Amigos de  Agep, Associação de Moradores do Bairro Santa Cruz, Associação Comunitária
Conselheiropenense, Associação Comunitária para o Desenvolvimento de Barra do Cuieté,
Associação de  Desenvolvimento Comunitário  do Bananal,  Associação dos  Moradores do
Bairro da Estação, Associação dos Moradores do Bairro da Estação, Conselho Particular
da Sociedade  São Vicente  de Paulo  de Poços  de  Caldas,  Prefeitura  Municipal  de
Fronteira dos  Vales, Sociedade  Recreativa Montealegrense de Truque, Associação Pró-
Melhoramentos dos  Bairros Alvorada e Novo Alvorada, Associação Comunitária do Bairro
Boa Vista e Adjacências, Associação Comunitária dos Moradores da Zona Sul, Associação
dos Pequenos  e Médios  Produtores Rurais de Pedra do Chifre, Centro de Libertação da
Mulher Trabalhadora,  Conselho de  Desenvolvimento do  Tijuco-Codeti,  Grupo  Teatral
Carlos Chagas,  Apoio à  Mulher, à Criança e ao Adolescente, Associação dos Amigos do
Bairro Vila  Nova, Apoio à Mulher, à Criança e ao Adolescente, Associação Comunitária
Ação Social  e Educacional  do Médio  Piracicaba - ACASMEP -, Associação das Mulheres
Rurais do  Município de  Caratinga, UNIVALE  - União de Assistência Social, Proteção,
Defesa das Necessidades Comunitárias da Região do Jequitinhonha, Prefeitura Municipal
de  Carmo   da  Mata,  Grupo  Espírita  Eurípedes  Barsanulfo  de  Uberaba,  Conselho
Comunitário de Desenvolvimento Rural do Maracujá, Associação de Moradores do Conjunto
Flávio de  Oliveira, Associação de Pequenos Produtores Rurais de Córrego do Tabuleiro
e Marambaia,  Associação de  Apoio Comunitário  do Residencial Morada Nova, Centro de
Desenvolvimento  Comunitário   do  Município  de  Minas  Novas,  Asilo  São  José  da
Conferência São  Vicente de  Paula,  Associação  Comunitária  de  Bituri,  Associação
Comunitária de  Bituri,  Associação  dos  Moradores  do  Distrito  de  Sobral  Pinto,
Associação dos  Pequenos Produtores  Rurais de  Goianá, Associação  do  Hospital  São
Francisco, Associação dos Moradores da Vila Santa Rita de Cássia, Conselho Particular
da Sociedade  São Vicente  de Paulo  de Poços de Caldas, Universidade Social de Minas
Gerais. Submetidos a discussão e votação, são os pareceres aprovados, cada um por sua
vez. Cumprida  a finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos
parlamentares, convoca  os membros da Mesa e da Comissão de Fiscalização Financeira e
Orçamentária para a próxima reunião ordinária, determina que se lavre a ata e encerra
os trabalhos.
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 29 de abril de 1997.
 Romeu Queiroz,  Presidente -  Cleuber Carneiro  - Francisco  Ramalho - Dilzon Melo -
Maria Olívia  - Miguel Martini - José Braga - Roberto Amaral - Durval Ângelo - Ermano
Batista.
ATA DA  1ª REUNIÃO  CONJUNTA DAS  COMISSÕES DE DIREITOS E GARANTIAS FUNDAMENTAIS E DE
DEFESA SOCIAL
Às nove  horas e trinta minutos do dia seis de novembro de mil novecentos e noventa e
seis, comparecem  na Sala  das Comissões  os Deputados  João Leite,  Hely  Tarqüínio,
Antônio  Roberto   e  José  Braga,  membros  da  Comissão  de  Direitos  e  Garantias
Fundamentais;  Paulo   Schettino,  Hely   Tarqüínio  e   Jorge  Eduardo  de  Oliveira
(substituindo os  dois últimos,  respectivamente,  aos  Deputados  Miguel  Martini  e
Anderson Adauto, por indicação das Lideranças do PSDB e do PMDB), membros da Comissão
de Defesa  Social. Encontram-se  presentes, também,  os Deputados  Péricles Ferreira,
Gilmar Machado, Ermano Batista, Marcelo Gonçalves, Dimas Rodrigues, Antônio Roberto e
Elbe Brandão.  Havendo número  regimental, o Presidente, Deputado João Leite, declara
abertos os  trabalhos e  esclarece que  a reunião  se destina a debater, em audiência
pública, o  problema da  segurança pública  no  Estado  e  o  orçamento  destinado  à
Secretaria da  Segurança Pública  para o  ano de  1997, com  o Sr.  Santos Moreira da
Silva, Secretário da Segurança Pública, Cel. PM Nélson Fernando Cordeiro, Comandante-
Geral da  PMMG, e  os Srs. Alberto Carlos Dias Duarte, Vereador à Câmara Municipal de
Belo Horizonte; Geraldo Pereira da Fonseca, Presidente da Associação dos Moradores do
Bairro Santo  Antônio; Antônio  Benício, Presidente  da Associação  dos Moradores  do
Bairro Luxemburgo  e Leda  Bastos, Presidente da Associação Comunitária dos Moradores
do Mackenzie  - ACOMOR.  A Presidência  convida o  Sr. Santos  Moreira da  Silva,  os
Deputados Péricles  Ferreira e Gilmar Machado, o Cel. PM Nélson Fernando Cordeiro e o
Vereador Alberto Carlos Dias Duarte para tomarem assento à mesa. A seguir, o Deputado
João Leite  procede à  leitura de  requerimento do  Deputado Ajalmar  Silva,  em  que
solicita sejam  convidados representantes  dos moradores dos Bairros Sagrada Família,
Horto e  Instituto Agronômico  para participarem  desta reunião e discutir, também, o
aumento do  índice de  criminalidade e  a falta  de segurança  nos referidos bairros.



Colocado em  votação, é  aprovado o  requerimento. A seguir, a Presidência registra a
presença dos  Srs. Sinésio  Rezende Costa,  Presidente da  Associação Comunitária dos
Moradores da  Vila Paris;  Ovimar dos  Reis Souto,  representante da  Associação  dos
Moradores  dos  Bairros  Horto  e  Sagrada  Família;  e  Maria  Helena  Geo  Verçoza,
representante da  Associação dos  Moradores do Bairro Anchieta - AMORAN -; do Subten.
PM Wellington  Eustáquio  de  Jesus,  Presidente  da  Associação  dos  Subtenentes  e
Sargentos da  PMMG;  e  dos  Srs.  José  Renato  Barbosa,  Presidente  da  Associação
Comunitária dos  Bairros Prado e Calafate - ACPC -; Allú Marques Sarti, representante
dos moradores das Ruas Porto Carrero, Cachoeira de Minas e adjacências; Célio Leal de
Souza, representante  da Associação  dos Moradores  do Alto  da Raja  Gabáglia; Maria
Clotilde  Borba,  representante  da  Associação  Comunitária  da  Nova  Cachoeirinha;
Frederico Ozanam  Rodarte de  Abreu, representante  da Associação  dos  Moradores  do
Bairro São  Bento II;  Eliomar Coutinho, representante da Associação dos Moradores da
Vila Pantanal;  Vicente Sacco,  representante da  Associação dos  Moradores do Bairro
Mangabeiras; Maurício  Augusto  Simões  dos  Santos,  Presidente  da  Associação  dos
Moradores do  Carmo-Sion e  adjacências, e  Osvaldina de  Souza Silva,  Presidente da
Associação dos  Moradores do  Bairro Santa Mônica. A seguir, a Presidência registra a
presença do  Deputado Anderson  Adauto e  passa a palavra ao Deputado Gilmar Machado,
que tece  considerações sobre  o tema em questão. Logo após, os expositores fazem uso
da palavra,  seguindo-se amplo  debate envolvendo  todos os participantes da reunião,
conforme consta  nas notas  taquigráficas. O Presidente suspende a reunião por alguns
minutos para  que seja  elaborada a  ata destes  trabalhos.  Reaberta  a  reunião,  a
Presidência solicita  ao Deputado  Hely Tarqüínio  que proceda à leitura da ata, que,
lida e  aprovada, é  subscrita pelos  membros das  Comissões presentes. Em seguida, o
Presidente agradece  a presença  dos parlamentares  e dos  convidados  e  encerra  os
trabalhos.
 Sala das Comissões, 6 de novembro de 1996.
 João Leite,  Presidente -  Hely Tarqüínio  - Antônio  Roberto -  José Braga  - Paulo
Schettino - Jorge Eduardo de Oliveira.
ATA  DA   74ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DA  COMISSÃO  DE  FISCALIZAÇÃO  FINANCEIRA  E
ORÇAMENTÁRIA
Às dez  horas e quinze minutos do dia dezenove de março de mil novecentos e noventa e
sete, reúnem-se  na Sala  das Comissões os Deputados Miguel Martini, Paulo Pettersen,
Sebastião Navarro  Vieira, José  Braga, Roberto Amaral e Marcos Helênio (substituindo
este ao  Deputado Durval  Ângelo, por  indicação da  Liderança  do  PT),  membros  da
Comissão supracitada.  Havendo  número  regimental,  o  Presidente,  Deputado  Miguel
Martini, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado José Braga que proceda à
leitura da  ata da  reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros
presentes. A seguir, o Presidente informa que a reunião tem por objetivo dar posse ao
Vice-Presidente eleito,  Deputado Paulo  Pettersen, e apreciar os Pareceres para o 2º
Turno dos Projetos de Lei nºs 1.049 e 1.057/96; faz retirar da pauta o Projeto de Lei
nº 1.047/96,  por não  atender aos  pressupostos regimentais  para sua  apreciação na
Comissão; designa o Deputado Roberto Amaral para relatar o Projeto de Lei nº 1.049/96
e o  Deputado Paulo Pettersen para relatar o Projeto de Lei nº 1.057/96. Logo após, o
Presidente empossa o Vice-Presidente eleito, Deputado Paulo Pettersen, que agradece a
confiança nele depositada. Na fase de discussão e votação de proposições da Comissão,
o Deputado  Marcos Helênio  apresenta requerimento  em que  solicita  seja  realizada
reunião conjunta  das Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira
e Orçamentária  com a  finalidade de  se ouvir  o  Sr.  Dário  Grossi,  Administrador
Regional da Vertente do Caparaó, que irá prestar esclarecimentos sobre a constituição
dessa administração  regional. Passa-se  à 2ª  Fase da Ordem do Dia. Com a palavra, o
Deputado Roberto  Amaral, relator  do Projeto  de  Lei  nº  1.049/96,  emite  parecer
mediante o  qual conclui pela aprovação do projeto na forma do vencido no 1º turno; o
Deputado Paulo  Pettersen, relator  do Projeto  de Lei  nº  1.059/96,  emite  parecer
mediante o  qual conclui  pela aprovação  do projeto na forma do vencido no 1º turno.
Colocados em discussão e votação, cada um por sua vez, são os pareceres aprovados por
unanimidade. Cumprida  a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos
Deputados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 20 de março de 1997.
 Miguel Martini,  Presidente -  José Braga - Roberto Amaral - Durval Ângelo - Antônio
Roberto.
ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE
Às nove  horas e  quarenta e  cinco minutos  do dia  vinte e  três de  abril  de  mil
novecentos e  noventa e sete, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Raul Lima
Neto, Ronaldo  Vasconcellos e  Antônio  Roberto,  membros  da  Comissão  supracitada.
Havendo número  regimental, o  Presidente, Deputado  Raul Lima Neto, declara aberta a
reunião e  solicita ao  Deputado Antônio  Roberto que  proceda à  leitura da  ata  da
reunião anterior,  que, lida  e aprovada,  é subscrita  pelos  membros  presentes.  A



Presidência informa  que a reunião tem por finalidade apreciar a matéria constante na
pauta  e   ouvir  o   Sr.  José  Carlos  Carvalho,  Secretário  de  Meio  Ambiente  e
Desenvolvimento Sustentável,  que falará  sobre a  política de  pesca  do  Estado.  O
Deputado Ronaldo  Vasconcellos procede  à leitura  de  fax  enviado  pela  Associação
Comercial de  Minas Gerais, convidando esta Comissão para participar do III Seminário
sobre Concessão  em Infra-Estrutura  e Serviços  Públicos, a  ser  realizado  no  dia
29/4/97. Passa-se  à 3ª  Fase da  Ordem do  Dia, com  a  discussão  e  a  votação  de
proposição de  deliberação conclusiva  da Comissão.  O  Presidente  recebe  e  defere
requerimento da  Deputada Maria  Olívia, solicitando  a  retirada  de  tramitação  do
Requerimento nº  2.075/97, nos  termos do  art. 244,  inciso VIII, c/c o art. 288, do
Regimento Interno.  Com a  palavra,  o  Deputado  Ronaldo  Vasconcellos,  relator  do
Requerimento nº  2.076/97, da  Deputada Maria  Olívia, emite parecer oral favorável a
sua aprovação.  Colocado em votação, é o requerimento aprovado por unanimidade. Após,
o Presidente, autor do requerimento que deu origem ao convite ao Secretário, faz suas
colocações iniciais.  Em seguida,  a Presidência  passa a  palavra ao Sr. José Carlos
Carvalho, que anuncia o envio de mensagem a esta Casa, contendo cinco projetos de lei
que reorganizam  o sistema de gestão ambiental do Estado. Após, abre-se amplo debate,
com  a  participação  dos  Deputados  e  do  convidado,  conforme  consta  nas  notas
taquigráficas. Após  os debates,  a Presidência  retorna a palavra ao convidado, para
que faça  suas colocações  finais. A  Presidência informa  aos membros da Comissão, a
pedido do  Deputado Ronaldo  Vasconcellos, que a visita à serra do Cipó está agendada
para o  dia  28/5/97,  conforme  requerimento  aprovado  pela  Comissão.  Cumprida  a
finalidade da  reunião, a Presidência agradece a presença do Sr. José Carlos Carvalho
e dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 30 de abril de 1997.
 Raul Lima Neto, Presidente - Ronaldo Vasconcellos - Geraldo Nascimento.
ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
Às dez  horas e  quinze minutos  do dia  vinte e  três de  abril de  mil novecentos e
noventa e sete, reúnem-se na Sala das Comissões os Deputados Leonídio Bouças, Ajalmar
Silva, Marcos  Helênio e Sebastião Helvécio, membros da Comissão supracitada. Havendo
número regimental,  o  Presidente,  Deputado  Leonídio  Bouças,  declara  abertos  os
trabalhos e  solicita ao  Deputado Ajalmar  Silva que  proceda à  leitura da  ata  da
reunião anterior,  que, lida  e aprovada,  é subscrita  pelos  membros  presentes.  O
Presidente informa  que a finalidade da reunião é apreciar a matéria da pauta e ouvir
os Srs.  Antônio Aureliano  Sanches de  Mendonça, Secretário  de Transportes  e Obras
Públicas, João  Luiz Ladeira  Bueno e  Antônio Tomaz da Mata Machado, que debaterão a
implantação do  trolebus em  Belo Horizonte.  Passa-se, então,  à 1ª Fase da Ordem do
Dia, com  a discussão  e a  votação de  proposições da  Comissão. São apresentados os
seguintes requerimentos: do Deputado Marcos Helênio, em que solicita seja convidado o
Sr. João  Bosco Murta Lages, Presidente do Tribunal de Contas, para debater o Projeto
de Lei  Complementar nº  22/97; do  Deputado Irani  Barbosa, em  que  solicita  sejam
convidados os  Srs. João  Luiz da  Silva Dias,  Diretor de  Planejamento da  BHTrans;
Roberto Pinheiro,  Presidente da  AMBEL; Antônio  Carlos Ramos Pereira, Presidente da
BHTrans; José Duarte de Carvalho, Presidente do SETRANSP; Rubens Lessa, Presidente do
SINDIPAS; Mauro Roberto Soares Vasconcelos, Diretor-Geral do DER-MG, e representantes
da Associação  dos Usuários  do Transporte  Coletivo, do  SINDUSCON e  da  CDL,  para
falarem sobre  o transporte  coletivo da  Região Metropolitana  de Belo Horizonte; do
Deputado Anivaldo Coelho, em que solicita sejam convidados os Srs. Almir Lopes Calmon
de Andrade, Chefe do 6º Distrito Rodoviário Federal; Altary de Souza Ferreira Júnior,
Vicente Faria  e Osvaldo  Roberto de  Paula, respectivamente, Prefeitos Municipais de
Congonhas, Conselheiro  Lafaiete e Cristiano Otôni, para debaterem a segurança na BR-
040, no  trecho Belo  Horizonte-Rio de  Janeiro, e indicarem soluções para a questão.
Diante do  não-comparecimento dos  convidados  e  não  havendo  mais  matéria  a  ser
apreciada, a  Presidência agradece  a presença  dos Deputados,  convoca os membros da
Comissão para  a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os
trabalhos.
 Sala das Comissões, 30 de abril de 1997.
 Ajalmar Silva, Presidente - Simão Pedro Toledo - Marcos Helênio - Antônio Andrade.
ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS E GARANTIAS FUNDAMENTAIS
Às quinze  horas do  dia vinte  e três  de abril  de mil novecentos e noventa e sete,
reúnem-se na  Sala das  Comissões os  Deputados João  Leite, Ivair  Nogueira  e  João
Batista de  Oliveira, membros  da Comissão  supracitada. Havendo número regimental, o
Presidente, Deputado  João Leite, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado
Ivair Nogueira  que proceda  à leitura  da ata  da  reunião  anterior,  que,  lida  e
aprovada, é  subscrita pelos  membros da  Comissão presentes.  A seguir, o Presidente
informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão e a ouvir
representantes de  entidades ligadas  aos temas  "segurança pública" e "portadores de
deficiência", que  irão avaliar  o Programa  Nacional de  Direitos Humanos  no que se
refere a  esses assuntos.  Passa-se à  1ª Fase  da Ordem  do Dia, com a discussão e a



votação de  proposições da  Comissão. Com  a palavra,  o  Deputado  João  Batista  de
Oliveira procede  à leitura  de requerimentos  do Deputado  Durval Ângelo: o primeiro
requer sejam  solicitadas à  Secretaria do  Trabalho e à Prefeitura Municipal de Belo
Horizonte informações  sobre os  projetos  em  andamento  nesses  órgãos,  que  digam
respeito ao  trabalho infantil,  discriminando o  público-alvo a  que se destinam, os
critérios de  implantação e  funcionamento e  as formas  de fiscalização,  a  fim  de
subsidiar as  discussões sobre  o tema,  que ocorrerão  em audiência  pública  a  ser
realizada pela  Comissão;  o  segundo  requer  sejam  solicitadas  ao  Escritório  da
Organização Internacional  do Trabalho - OIT -, ao Escritório do Instituto Brasileiro
de Geografia  e Estatística  - IBGE  - e  a Delegacia Regional do Trabalho - DRT-MG -
informações sobre  os números,  as  estatísticas  e  os  diagnósticos  de  estudos  e
pesquisas que  digam respeito  ao trabalho  infantil  no  Estado,  também  a  fim  de
subsidiar as discussões sobre o tema; o terceiro solicita sejam convidados o Deputado
Federal Hélio  Bicudo e os Srs. Luís Chaves e Sumara Oliveira Ribeiro, representantes
do Grupo  Mineiro contra o Trabalho Infantil, para, em audiência pública da Comissão,
discutirem a  situação do  trabalho infantil no Estado. Colocados em votação, cada um
por sua  vez, são  aprovados os  requerimentos. Na  seqüência, o  Deputado João Leite
transfere  a  Presidência  ao  Deputado  Ivair  Nogueira  e  apresenta  requerimentos
solicitando seja  formulado apelo  ao Ministro  da Justiça, ao Secretário Nacional de
Direitos Humanos  e ao  Presidente do  Tribunal de  Justiça do  Distrito Federal  com
vistas a  que sejam  tomadas  providências  para  a  punição  dos  responsáveis  pelo
assassinato do  líder indígena  da nação  pataxó hã-hã-hãe, Galdino Jesus dos Santos;
sejam convidados  a participar  desta reunião,  como expositores, os Srs. William dos
Santos, representando  o Movimento  Nacional dos  Direitos  Humanos,  Arnaldo  Godoy,
Diretor do  Museu Abílio Barreto, Maria Dolores da Cunha Pinto, Coordenadora Geral de
Apoio e  Assistência à Pessoa Portadora de Deficiência, e Heloísa Greco, Coordenadora
do Movimento Tortura Nunca Mais; seja formulada moção de solidariedade ao povo pataxó
hã-hã-hãe, tendo  em vista  o assassinato de seu líder. Colocados em votação, cada um
por sua  vez, são  aprovados os  requerimentos. Reassumindo a Presidência, o Deputado
João Leite  esclarece a  dinâmica dos trabalhos desta audiência pública e informa que
foram escolhidas  as Sras.  Rosana de  Carvalho Pereira  Bastos,  Vice-Presidente  do
Conselho Deliberativo  da Associação  Mineira de  Paraplégicos, e Raquel Scarlatelli,
representante do Movimento Tortura Nunca Mais, para serem relatoras, respectivamente,
das propostas  ligadas aos  temas "portadores  de deficiência" e "segurança pública".
Ato contínuo,  os expositores  e as  Sras. Rosana de Carvalho Pereira Bastos e Raquel
Scarlatelli tomam assento à mesa. Em seguida, o Presidente, autor do requerimento que
deu origem  à reunião,  faz  suas  considerações  iniciais.  Após  as  exposições,  o
Presidente declara  aberta a fase de debates. Fazem uso da palavra os parlamentares e
os convidados,  conforme consta  nas notas  taquigráficas. Cumprida  a finalidade  da
reunião, a  presidência agradece  a presença  dos convidados, dos parlamentares e dos
demais  participantes,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima  reunião
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 30 de abril de 1997.
 João Leite, Presidente - João Batista de Oliveira - Durval Ângelo - Ivair Nogueira.
ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
Às dez  horas do  dia vinte  e quatro  de abril  de mil  novecentos e noventa e sete,
reúnem-se na  Sala das  Comissões os  Deputados Antônio  Roberto,  Sebastião  Navarro
Vieira, Durval  Ângelo, Roberto Amaral e Ailton Vilela (substituindo este ao Deputado
Miguel Martini, por indicação da Liderança do PSDB), membros da Comissão supracitada.
Na ausência  do Presidente  e do Vice-Presidente, o Deputado Antônio Roberto assume a
direção dos  trabalhos e,  havendo número  regimental, solicita ao Deputado Sebastião
Navarro Vieira  que proceda  à leitura  da ata  da  reunião  anterior,  que,  lida  e
aprovada, é  subscrita pelos membros presentes. O Presidente informa que a reunião se
destina a ouvir o Sr. Carlos Roberto Vasconcellos Novaes, Superintendente de Recursos
Humanos do  BDMG, que  irá prestar  esclarecimentos sobre  o Plano  de  Aposentadoria
Incentivada daquela  instituição bancária, e a apreciar a matéria constante na pauta.
Em seguida,  registra a  presença dos  Srs. Jairo  Teixeira e  Wagner Júlio  de Faria
Pereira, Coordenador  da Área  de Comunicação  Social e  Presidente da Associação dos
Funcionários do  BDMG, respectivamente.  Encontram-se presentes,  ainda, os Deputados
Ronaldo Vasconcellos  e Antônio Júlio. Após, o Presidente passa a palavra ao Deputado
Geraldo Rezende,  autor do  requerimento que  motivou o  convite, o  qual  tece  suas
considerações sobre o assunto. A seguir, o convidado faz detalhada explanação sobre o
tema. Logo  após, o  Presidente abre amplo debate entre os convidados e os Deputados,
conforme consta  nas notas  taquigráficas. Após os debates, o Presidente agradece aos
convidados os  valiosos subsídios  prestados aos  trabalhos da  Comissão e suspende a
reunião para  que os  convidados se  retirem. Após,  são reabertos os trabalhos com a
presença dos  Deputado Antônio  Roberto, Roberto  Amaral, Gilmar  Machado  e  Ronaldo
Vasconcellos (substituindo este ao Deputado Miguel Martini, por indicação do Bloco da
Maioria), membros  da Comissão  supracitada. Encontra-se  presente, ainda, o Deputado



Hely Tarqüínio. Na fase de discussão e votação de proposições da Comissão, o Deputado
Roberto Amaral  apresenta minuta  da deliberação  que altera  a  Deliberação  nº  10,
relativa à  distribuição de  subvenções sociais,  auxílio para  despesas de capital e
transferência aos  municípios para  o exercício  de 1997, com recursos consignados no
orçamento da Assembléia. O Presidente submete a discussão e votação a proposição, que
é aprovada  por unanimidade,  e solicita  aos membros  da Comissão  que subscrevam  a
proposição, que  passa a  denominar-se Deliberação  nº 11.  Logo após,  o  Presidente
constata a  inexistência de  "quorum" para  o prosseguimento  da reunião.  Cumprida a
finalidade da reunião, o Presidente agradece a presença dos parlamentares, convoca os
membros da  Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e
encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 29 de abril de 1997.
 Miguel Martini,  Presidente -  Durval Ângelo  - Antônio  Roberto -  José  Militão  -
Péricles Ferreira - Roberto Amaral.

                                       ORDENS DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

    ORDEM DO DIA DA 252ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 6/5/97
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                             (das 14 horas às 15h15min)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                             (das 15h15min às 16h15min)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                             (das 16h15min às 18 horas)
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 1.105/97, do Governador do Estado,
que autoriza  o Poder Executivo a doar ao Município de Formiga imóvel que menciona. A
Comissão de  Justiça conclui  pela constitucionalidade  do  projeto.  A  Comissão  de
Fiscalização Financeira opina pela sua aprovação.
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 1.106/97, do Governador do Estado,
que autoriza  o DER-MG  a doar imóvel ao Município de Serra do Salitre. A Comissão de
Justiça conclui  pela constitucionalidade  do projeto  na forma do Substitutivo nº 1,
que apresenta.  A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto
na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça.
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 1.107/97, do Governador do Estado,
que autoriza  o Poder  Executivo a  doar imóvel ao Município de Cachoeira de Pajeú. A
Comissão de  Justiça conclui  pela constitucionalidade  do  projeto.  A  Comissão  de
Fiscalização Financeira opina pela sua aprovação.
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 1.108/97, do Governador do Estado,
que autoriza  o Poder Executivo a fazer reverter ao Município de Ipuiúna o imóvel que
especifica. A  Comissão de  Justiça conclui  pela constitucionalidade  do projeto.  A
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 1.111/97, do Governador do Estado,
que modifica  e acrescenta  dispositivos à Lei nº 11.397, de 6/1/94, que cria o Fundo
para a  Infância e  a Adolescência  e dá  outras providências.  A Comissão de Justiça
conclui pela  constitucionalidade do projeto. A Comissão de Saúde e Ação Social opina
pela sua  aprovação. A  Comissão de  Fiscalização Financeira  opina pela aprovação do
projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.
Prosseguimento da  votação, em  turno único,  do Veto  Parcial à Proposição de Lei nº
13.284, que  estima as  receitas e  fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Estado de
Minas Gerais e do Orçamento de Investimento das Empresas Controladas pelo Estado para
o exercício de 1997. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº 13.261, que dispõe
sobre a  cobrança de  multa por  infração das normas de trânsito. A Comissão Especial
opina pela rejeição do veto.
Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº 13.276, que cria o
Programa Estadual  de Conservação de Água. A Comissão Especial opina pela rejeição do
veto.
Votação, em  turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 13.281, que assegura o
oferecimento gratuito, pelo Estado, do exame para diagnóstico de deficiência de alfa-
1-antitripsina e  dá outras  providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do
veto.
Votação, em  turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.289, que autoriza



o Poder  Executivo a realizar operação de crédito com a União para o fim que menciona
e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  1º turno,  do Projeto de Lei nº 741/96, do Deputado Durval Ângelo, que
cria a  Ouvidoria da  Polícia do  Estado de  Minas Gerais e dá outras providências. A
Comissão de  Justiça conclui  pela constitucionalidade  do  projeto.  A  Comissão  de
Administração Pública  opina pela  sua aprovação  na forma  do Substitutivo nº 1, que
apresenta. As  Comissões de  Defesa do Consumidor e de Fiscalização Financeira opinam
pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Administração
Pública.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
      ORDEM DO DIA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS E GARANTIAS
                FUNDAMENTAIS, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 7/5/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
Finalidade: ouvir  o menor R.S.A., que irá prestar esclarecimentos sobre a entrevista
feita ao Jornal "Hoje em Dia", em que alega estar correndo risco de vida.
Discussão e  votação de  parecer sobre proposição sujeita à apreciação do Plenário da
Assembléia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.114/97, do Deputado Raul Lima Neto.
    ORDEM DO DIA DA 71ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, A
                        REALIZAR-SE ÀS 11 HORAS DO DIA 7/5/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário
da Assembléia:
No 1º  turno: Projetos  de Lei nºs 1.112/97, do Deputado José Bonifácio; 1.128/97, do
Deputado José Militão; 1.130/97, do Deputado Olinto Godinho.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 1º  turno: Projetos  de Lei  nºs 1.149/97, do Deputado Ajalmar Silva; 1.135/97, do
Deputado Geraldo Rezende; 1.090/97, do Deputado João Batista de Oliveira, e 1.147/97,
da Deputada Maria José Haueisen.
 ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA,
NO PRAZO DE 120 DIAS, APURAR DIVERSAS DENÚNCIAS QUE ENVOLVEM O SISTEMA PENITENCIÁRIO
                  ESTADUAL, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 7/5/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: ouvir  os Srs.  Eduardo Ângelo  Campos Tavares,  Chefe do Departamento de
Assuntos  Prisionais  da  Secretaria  da  Segurança  Pública;  Carlos  Victor  Muzzi,
representante da  Comissão de  Direitos Humanos  da OAB-MG,  e Dimas Henrique Soares,
advogado.
     ORDEM DO DIA DA 68ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE E AÇÃO SOCIAL, A
                        REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 8/5/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º  turno: Projetos  de Lei  nºs 1.022/96, do Deputado Aílton Vilela; 1.018/96, do
Deputado Bilac  Pinto; 1.030  e 1.062/96, do Deputado Francisco Ramalho; 1.038/96, do
Deputado Geraldo  Nascimento; 1.071/96,  do Deputado  Geraldo Rezende;  1.054/96,  do
Deputado Marcelo Gonçalves; 1.059/96, da Deputada Maria Olívia; 1.084/97, do Deputado
Péricles Ferreira;  585/95, do Deputado Raul Lima Neto; 1.020/96, do Deputado Ronaldo
Vasconcellos; 1.069 e 1.070/96, do Deputado Sebastião Navarro Vieira.
No 1º  turno: Projetos  de Lei  nºs 1.103/97, do Deputado Ajalmar Silva; 1.097/97, do
Deputado Arnaldo  Penna; 318/95  e 1.110/97, do Deputado Francisco Ramalho; 1.081/97,
do Deputado  Geraldo Nascimento;  1.116/97, do Deputado Geraldo Rezende; 1.085/97, do
Deputado Ivair  Nogueira; 985/96,  do Deputado  José Bonifácio; 1.102/97, do Deputado
Miguel Martini; 1.098/97, do Deputado Olinto Godinho.
Convidados: Dr.  Thadeu R.  Provenza, Diretor  Científico da  ASPRECAM, que irá falar
sobre o Programa Alcançar a Prevenção - Câncer de Mama.
                              EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO
        ----------------------------------------------------------------------------



                                EDITAL DE CONVOCAÇÃO
    Reunião da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à
                                Constituição nº 34/97
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados  Aílton Vilela, Mauri Torres, Roberto
Amaral, Arnaldo  Penna, Paulo Piau, Sebastião Helvécio, Alberto Pinto Coelho, Antônio
Roberto, Toninho  Zeitune, Anivaldo  Coelho, Marcos  Helênio, Álvaro  Antônio, Olinto
Godinho  e   Irani  Barbosa,   membros  da   supracitada  Comissão,  para  a  reunião
extraordinária a  ser realizada  no dia 7/5/97, às 14h30min, no Plenarinho III, com a
finalidade de  ouvir o  Sr. Antônio  Otávio Campos  Ferraz, Superintendente de Gás da
CEMIG, que  prestará esclarecimentos  sobre  a  atual  situação  dos  serviços  e  da
distribuição de  gás no  Estado; e de discutir e votar o parecer do relator para o 1º
turno.
 Sala das Comissões, 5 de maio de 1997.
 Bilac Pinto, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Conjunta das Comissões de Constituição e Justiça e de Administração Pública
 Nos termos  regimentais, convoco  os  Deputados  Ermano  Batista,  Sebastião  Costa,
Antônio Júlio,  Gil Pereira,  Gilmar Machado,  Ivair Nogueira, membros da Comissão de
Constituição e  Justiça; Leonídio  Bouças, Ajalmar Silva, Simão Pedro Toledo, Ibrahim
Jacob, Sebastião  Helvécio, Marcos  Helênio e Antônio Andrade, membros da Comissão de
Administração Pública,  para a  reunião conjunta  das Comissões  supracitadas, no dia
7/5/97, às 14h30min, com a finalidade   de   se   ouvirem   os   representantes   das
Secretarias de  Estado da  Educação e  de Recursos  Humanos e Administração, os quais
irão prestar  esclarecimentos sobre  o Projeto  de Lei  nº 1.156/97, do Governador do
Estado, que  altera a  redação do  art. 3º  da Lei nº 11.721, de 29/12/94, modificada
pelos arts. 2º da Lei nº 11.822, de 15/5/95, e 5º da Lei nº 12.237, de 5/7/96.
 Sala das Comissões, 29 de abril de 1997.
 Hely Tarqüínio, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
  Reunião Conjunta das Comissões de Administração Pública e de Assuntos Municipais e
                                   Regionalização
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados Leonídio Bouças, Ajalmar Silva, Simão
Pedro Toledo,  Antônio Andrade,  Marcos Helênio,  Sebastião Helvécio,  Ibrahim Jacob,
Dimas Rodrigues,  José Militão,  José Braga,  Toninho Zeitune  e Glycon  Terra Pinto,
membros das  Comissões supracitadas, para a reunião a ser realizada no dia 8/5/97, às
10h30min, no Plenarinho IV, com a finalidade de se discutir a implantação do trolebus
em Belo  Horizonte e  a conclusão  da via  expressa que  liga Betim,  Contagem e Belo
Horizonte, tendo  como convidados  os Srs.  Antônio Aureliano  Sanches  de  Mendonça,
Secretário de  Transportes e Obras Públicas; José Luiz Ladeira Bueno e Antônio Thomaz
Matta Machado.
 Sala das Comissões, 2 de maio de 1997.
 Ronaldo Vasconcellos, Presidente.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------
                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 30/5/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93,  e de  conformidade com  a estrutura  estabelecida pela
Deliberação da  Mesa nº  1.132, de  1995, assinou  o seguinte ato relativo a cargo em
comissão e  de recrutamento  amplo do  Grupo Específico  de Apoio  às  Atividades  de
Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:
                         Gabinete do Deputado Álvaro Antônio
 exonerando, a  partir de  6/5/97, Nélson Antônio Prata do cargo de Técnico Executivo
de Gabinete, padrão AL-39;
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c as  Leis nºs 9.384, de
18/12/86, 9.437,  de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400,
de 22/11/89,  434, de 9/4/90, 845, de 11/3/93, 1.189, de 22/2/95, 1.360, de 17/12/96,
1.389, de  6/2/97, 1.418, de 12/3/97, e 1.429, de 23/4/97, e a Resolução nº 5.105, de
26/9/91, assinou  os seguintes  atos relativos a cargos do Quadro de Pessoal da mesma
Secretaria:
 exonerando Rubens  Prates Macedo  do cargo  em comissão  e de  recrutamento amplo de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01, com exercício no gabinete
do Deputado Simão Pedro Toledo, Vice-Líder do Bloco da Maioria;
 nomeando Wilson  Fernandes Costa para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do Quadro  de Pessoal da



mesma Secretaria,  com exercício  no gabinete  do Deputado  Simão Pedro Toledo, Vice-
Líder do Bloco da Maioria.

                                           ERRATA
        ----------------------------------------------------------------------------

                              ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na publicação  dos Atos  da Mesa  da Assembléia  verificada na edição de 1º/5/97, na
pág. 22, col. 2, onde se lê:
 "Fátima Emediato Álvares", leia-se:
 "Maria de Fátima Emediato Álvares", e onde se lê:
 "José Octaviano Ribeiro", leia-se:
 "José Octaviano Zezinho Ribeiro".
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